Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Балахнинская средняя общеобразовательная школа»
Проведение профилактических недель  в МКОУ «Балахнинская СОШ».
С 1 по 5 декабря 2023 года в МКОУ «Балахнинская СОШ» была проведена Неделя по профилактике ВИЧ и пропаганде нравственных и семейных ценностей «Здоровая семья». Целью Недели было снижение рисков передачи ВИЧ среди подростков с помощью формирования нравственной позиции по отношению к семье. Ставились следующие основные задачи: 
-  определить исходный уровень информированности подростков об опасности ВИЧ; 
- дать учащимся достоверную информацию о возможностях предотвращения инфицирования; 
- расширить представление подростков о семье, как о значимой и позитивно влияющей составляющей частной и общественной жизни.
В Неделе приняли участие обучающиеся 5-9 классов, педагоги и специалисты школы - психолог и социальный педагог. Для привлечения внимания учащихся к проводимым мероприятиям в холле школы был вывешен информационный плакат, извещающий о начале недели.
В течение недели прошли мероприятия:
- классные часы по теме «Семейные ценности». Ученики обсудили значимость семейных ценностей в современном мире, а также важность личного участия в формировании благополучия в семье. По итогам классных часов учащиеся нарисовали домики с высказываниями о семье.
Учителем биологии были проведены уроки по профилактике ВИЧ среди учащихся 5-9 классов. Ученики подготовили презентации на тему «Профилактика ВИЧ» и выступили с ними перед одноклассниками. Дети обсудили строение и пути распространения вируса, способы предупреждения заражения.
Психолог школы выступила перед учащимися с лекцией «Семья», а также обсудили  профилактические ролики «Профилактика ВИЧ/СПИД».
Проведенные мероприятия помогли выявить существующий объем знаний учащихся по заданной проблематике, сформировать у учащихся представление о том, что такое ВИЧ, СПИД и какие существуют способы профилактики заболевания.  
Проведенные мероприятия помогли укрепить ценности семьи и здорового образа жизни.
С 9 по 13 декабря в МКОУ «Балахнинская СОШ» были проведены мероприятия в рамках Недели правовых знаний, посвященной Всемирному дню прав человека (10 декабря), цель   проведения: формирование правовой культуры и профилактика правонарушений среди обучающихся. Проведены: 
- классные часы, устные журналы «Наша Родина – Россия!», 1-5 классы;
- час практических знаний по теме «Правовые и моральные последствия правонарушений», 8-9 классы;
- беседы у книжной выставки «Моя страна на карте мира», 6-7 классы;
- библиотечный урок «12 декабря – День Конституции Российской Федерации», 5-9 СКО класс.
[bookmark: _GoBack]В течение Недели проводились беседы о необходимости поддержания морального климата в коллективе, каждый участник мероприятий чувствовал себя комфортно. В итоге ребята пришли к выводу, что надо работать над собой, во всех жизненных ситуациях необходимо искать согласие и взаимопонимание. Все проведенные мероприятия способствовали воспитанию политической и правовой культуры учащихся, формированию необходимых умений и навыков жизни в демократическом обществе на основе принципов уважения прав человека и толерантности.
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